

美国关于新冠肺炎疫情

涉华谎言与事实真相

新华社北京5月9日电 近期,美国一些政客和媒体为转移国内应对新冠肺炎疫情不力,甩锅中国,编造了各种匪夷所思的谎言。

但是,正如林肯所说:“你可以在所有的时间欺骗一部分人,也可以在一段时间欺骗所有的人,但你不可能在所有的时间欺骗所有的人。”

谎言止于真相,我们用事实说话。

今后,只要有新的谎言出现,我们还会继续告世人以真相。(全文详见新浪网)

全球确诊病例逾400万例 美国逾130万例最为严重

奥巴马:特朗普疫情应对是“灾难”

本报特稿 美国霍普金斯大学数据显示,截至北京时间10日4时32分,全球累计确诊病例4004224例,死亡病例277860例。其中,美国疫情最为严重,累计确诊病例1305199例,死亡病例78469例。

美国媒体9日报道,美国前总

统奥巴马批评现任总统特朗普的疫情应对是“混乱的灾难”。

奥巴马8日在和约3000名他执政时期政府成员的电话会议中说,自私、搞派系、搞分裂以及视他人人为敌的风气更盛,这是美国应对疫情危机一直乏力和欠缺的原因之一。当政府以“这对我有什么好

处”和“其他人见鬼去吧”的心态运作,“这绝对是一场混乱的灾难”。

奥巴马呼吁其支持者支持民主党总统竞选人、前副总统拜登,并表示:“我将尽可能多花时间,尽我所能为拜登助选。”

白宫新闻秘书麦克纳尼9日回应说,特朗普的疫情应对“前所

未有”,挽救了美国人的生命。

另据报道,美国传染病学专家福奇9日说,他将进行“改良的自我隔离”,因为他曾接触一名新冠病毒检测呈阳性的白宫工作人员。福奇说,根据与该员工的接触方式看,他属于“低风险”,出于充分谨慎而隔离。

社会经济“解封”之际又有大量新增病例

法德韩疫情反弹 再现聚集性感染

在各国逐步推进社会经济“解封”之际,法国、德国和韩国分别出现新的聚集性感染,疫情又有反弹迹象。



▲ 德国理发店生意红火
▼ 巴黎火车站地面贴有提醒保持社交距离的标志

法“解封”前夕又出事

法国多尔多涅省9日报告出现新的聚集性感染,距离11日法国逐步“解封”不到两天,因此倍受关注。

多尔多涅省卫生部门发布的信息显示,一名男子4月30日在当地参加一场葬礼后确诊感染,卫生

部门筛查该男子家属,有5人确诊感染。经卫生部门进一步将筛查范围扩大至127人,目前已有9人确诊感染。尚不清楚这起聚集性感染的最初病源,卫生部门还在加紧调查。

多尔多涅省位于法国西南部腹地,过去几个月疫情较轻,在官方发布的疫情地图中一直被划入“绿区”。当地政府呼吁民众保持“极高警惕”,共同防止病毒进一步扩散,防止“解封”后再度管制。

法国国民议会9日晚通过政府提交的延长卫生紧急状态法案,同意将卫生紧急状态延长至7月10日。

德屠宰业成为热点

德国屠宰业正成为疫情热点,目前有超过600人感染,仅北威州一家肉联厂就有超过180名员工感染。当地卫生部门9日对整个肉联厂1200名员工中超过900人进行新冠病毒测试,该州2万名屠宰从业者将全部接受检测。

德国媒体指出,屠宰业大量雇用来自东欧的工人,这些人多住在无法保证人际距离的集体宿舍,每天乘小巴集体上下班,容易造成聚集性感染。

德国科赫研究所9日公布的最新基本传染

数R0值从8日的0.83反弹至1.1,即在不采取干预措施的情况下,每个感染者平均可传染超过一个人。该机构强调,R0值必须保持在1以下才能减缓疫情,R0值出现反弹表明有必要对疫情走势保持高度关注。

首尔关停夜店酒吧

由于再次出现小规模聚集性感染,韩国首尔市政府9日宣布即日起暂停市内夜店、酒吧等部分娱乐场所运营。

一名居住在京畿道龙仁市的29岁韩国男性6日确诊感染,他曾于1日深夜至2日凌晨前往首尔多家夜店。首尔市政府统计,与该感染者相关病例数已达40例。

首尔市长朴元淳9日下午举行紧急记者会介绍相关情况,在到访相关夜店的1936人中,目前仅与637人取得联系,今后可能会出现更多新增病例。他表示,韩国目前的防疫工作得到了肯定的评价,不能因为少数人不注意就让成果化为泡沫。

韩国6日起进入生活防疫阶段,因疫情暂停使用的各类设施分阶段重新开放。但是各地方政府有权发布行政命令,限制一些设施的运营和使用。

乔伊

▲ 普京向无名烈士墓献花

俄纪念卫国战争 美称苏德挑起二战

普京:篡改历史不可原谅

本报特稿 俄罗斯9日纪念卫国战争胜利75周年。针对美国称苏联与德国挑起二战,俄罗斯总统普京认为,篡改历史的做法已被美国当成解决国内政治问题的工具。

普京9日来到克里姆林宫红墙外的亚历山大花园,向无名烈士墓及各英雄城市纪念碑献花。献花后,普京在无名烈士墓前发表讲话说,英雄先辈们作出的贡献无以衡量,胜利日对于俄罗斯人是神圣的。他表示,原计划的红场大型阅兵和“不朽军团”游行活动都将择期举办,这些纪念活动将先辈和当代年轻人连接在一起,让所有俄罗斯人有了共同记忆。

受疫情影响,今年莫斯科红场大型阅兵活动推迟,仅举行空中阅兵,当天战机编队飞过克里姆林宫上空。莫斯科以外的俄罗斯47个城市和军事基地也于9日举行空中阅兵及献

花活动,市民们纷纷在自家阳台挂起俄罗斯国旗,通过电视和网络直播在家观看纪念活动。当晚,莫斯科、圣彼得堡等英雄城市和军区、舰队还将鸣礼炮。

针对美国国防部日前发表文章称二战冲突始于纳粹德国和苏联入侵波兰时,普京在接受俄罗斯电视台采访时表示:“我相信复活纳粹主义的风险确实存在,但这与扭曲或篡改历史的企图无关。”

普京认为,篡改历史被一些国家当成解决国内政治问题的工具,一些人声称苏联应该对引发二战负责,企图把罪恶感强加给俄罗斯,把苏联和纳粹德国绑在同一架飞机上。他表示,“我们没有负罪感,也不能有负罪感,苏联为胜利女神的祭坛献出了2700万人的生命,我们不能原谅那些试图篡改历史的人”。



■ 莫斯科红场举行空中阅兵

本版图片 GJ